
Werke der Naturgeschichte
nach

I hren - Abtheilungen.

Thier -Ne ich.
LVZ H 'Üôire Qeaersls 6es trois Î exves 6e la Nature

rexreleutant su naturel ce ĉ ui le trouve 6s plus curieux
psrini les saimsux . les Vsxetsux L les Maersux . Mu-
oriass Lr ooa jlluwm ŝin k'olio . käris.

^nr'ma/.
6enturie Ims.

Vscaäö . I . 4 . 7 . IQ.
Osnturis Hai«. -

Vecs6A i . 4.

Oenturie Ims.
vscaä ^. 2 . 5- 9.

6enturke 116̂ -
vecsö .̂ 2.

/te^ne ^ rnrna/^
* 6evturis Ima.
Oecs66 Z. 6 . 9.

6enturis . H62.
vscsö ^. Z. ' 6.

Der '8ud1vrkption8- Preis ist ju Parks z6 LLv. für jede?
Oecsciö welches hier franco für 14 st. z6 kr. geliefert wird.

A04 * Lou^ r»' ( D'rLno. ) 1^ Ooncliivlogis . Ein qvart Band mi>
Z Froyrispih und Zo von HlesaiL gestochenen Kupfertafel»

j in schwach. . . . . .
^ Oerro tkrro Mminitt. . ^ .

G-

st. kr.
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A ^ ' 2o6 * Ltt/b ». Histolrs Naturells äss 0 i5saux , bestehend in IO08
Llluminirten Kupfertafeln gr. 4to kariz. . . .

.207 Hierzu sind von der Beschreibung bisher 5 Theile heraus,> die übrigen werden nach und nach erscheinen, und kostet jeder
derselbê. . . . . . . .20Z * Oello 1.68 (Zuaäruxsäes , oder vierfüssige Thiere, hievon sindIA OakierZ zu 12 Stück heraus. kari8. . .

2O9 <7ak̂ b) , ( ) Ü !sto!rs uarurslls äs la Larollns , äs 1a klo-
rläs , Lr cles Islss äs Labamacolltsnant  äe8 Oikssux,
tzuaärû säsZ , koi'ÜON8, l8srxsnt8 , InleAes , L klantss,
^ul fs trvuvent ääN3 cs la Len xarticulisr äs ceux
ĉ ui n'ont xoint sc^ ääerits ju8gu 2 xreQnt , xsr 1e8^.u-
tsur8 , ou xsu sxLödemeQL äsäinss ; ^ vse leur Oeserig-
tiori en ^ n§1oi8, L en ^ ranxois § o1. I.onärs5. 1771 ..2 ^ .212 Oello Abbildungen verschiedener Fische, Schlangen, Insekten,
einiger andern Thieren und Pflanzen, welche derselbe im zwey«ten Ehert unt» fvtnes vortresslichen 3ÜerkeS der
natürlichen Hi'lorie von Karolina , Florida , und dem
bahamischen Inseln beschrieben, mit den Abbildungen der unsri»
gen und anderer Lander Fische vermehrt, und in ihren na.
türlichen Farben vorgeftellt, von Eisenberger und Liechtenste-
ger. Nürnberg. 1750 . auf Regal- Papier in Deutsch und
lateinischer Sprache mit 109 illuminirten Kupferblattern. . . .LH * 6>amsr ( k . ) Ausländische Schmetterlinge aus den z Welt«
theilen Asia, Afrika , und Amerika, i . 2. Z. 4. Z. 6.7 . 8. 9- io . n.
Hefft, jedes derselben enthalt nebst Text 12 Tafeln , und
dieses ganze Werk wird nach und nach fortgesezt, und abae-liefert werden, in 4to Nürnberg jedes Heft. . . . .212 ^ Sammlung inländisch und auswärtiger Vögel ,
Papilious , Schrötern, Käfern, Seemuscheln, Korallen,und anderer seltner Geschöpfe. In klein kojjr) ite Aus-! . gäbe. Nürnberg t776 . Bishero sind 54 nach der Natur
illuminirte Kupfertafeln heraus.

fi. kr.
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ft. kr.
2IZ OerLa« K.1d!n. L . Nistoirs nawrells clss Olssaux ornss

6s . zv6 Lltmnpes ĉ ui Iss rsprslsntsat xarfaitsmsnt au na-
tursl , z Theile groS 4to Haag 1750 . . .

F/ . 214 ( L. K. ) OollsÄion 6'Oilsaux xris 1a plus xart 6ans
notre xais ; avec 1a vsscri ^tion , L un avant xroxos
6s ^Ir. üsaolt Okrstlen Vo §s1 I. H. Oaliisr evnüüanr
en 2A. klancdss cbagus avse la Vs5crichtlon en alle-
manä L eil k'ran ^ ois ^ olio Nürnberg . . . . .

2 ^ . 215 ^ rptrnk5 (O . ) Hlüoire natnrsUs 6'0i5saux xsu communs
L 6'autrss anlmaux rares , L ĉ ui n' oar pas ets 6rieri'ts,
conüllänc en gua6rupe 6ss , Lsptilss , ? oiÜ'ons , In5s^ ss.
Kexre ŝntLF en z62 xlanekss en taille äouce illuminss Lr
avsL uns amxle L sxLÄL äelerixtion 6s eba^ ue üxursala .
quelle on a â'out 6 ciusl ^usZ reüsÄions lur les oiteaux
6 u xallaxe L un tupxlementaxlusisurs 6es schsts ĉ ui kom
6scrjts rj»n» L?st o .H/rsL-». kollv . 4to . I .on6on. 1751 . » i

(7 . ^ . ) Ausführliche Nachricht von neu entdeckten zottig-
ten vierfüfsigen Thieren , und denen sie enthaltenden, so wie
verschiedenen anderen denkwürdigen Klüften , des obergebürgi«
schen Landes des Marggcafthum Bayreuth mit 14 illuminier
ten Kupfertafeln ln Polio . Nürnberg . .

(E . C . ) Die Schmetterlinge in Abbildungen nach der
Natur mit Bescheidung . Erlangen . 1779 . in -quarto , 14
Hefte , welche 79 fein nach der Natur illuminirte Kupfertafeln
samt bekgerükter Erklärung ausmachen . Dann F- rtfetzuny
iter Heft mit 6 Tafeln , welche weiterShin folgen wird . Je¬
des dieser Hefte kömmt zu stehen auf . . . . . . . . ....

^ - . 217 Orllo . Beobachtungen an einer neu entdeckten zweiter Phalane,
des Lomb/x erat - A,'. mit einer illuminirten Kupfertafel in
4to 1773 " . . . . . . .

6 ZO
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21g O/eio-E 1̂ .) Abhandlung über die Saamen und InfustonL
thlerchen und über dî Erziehung rc. init Z2 theilS illummirten
Kupfern gr . 4to Nürnberg . 1778 . « . . . .

AH 219  6 «a/l^ r'us ( Rio . ) ? ki1osoptriL msäiol collsxisti klorentini
Lc . leüsrum , Oollck^liorum Le . exbibeutur IsbuliL
LIO ^ lorentiX 1742 . bolio . 4to . kartes.
ksrs Im3. Oovtinsn8 testäs exotd3l3sidi38.

<, A II. III. IV . OIE I. II. III. Oockleas msrinL,
teÜ38 M3rin38 intexras uva turbinatas.

Dieses schone Werk ist mit V ^ neten , einem diesem Gegen¬
stand angemessenen Titelblat , , und mit dem Portrait des
AuthorS gezeichnet von 60221 gestochen von I?322i geziert. .

S/ . 220 . *' ( b". 0 . ) Sammlung von Nestern und Eyern ver¬
schiedener Vögel aus den Kabineten des geheimen Raths
Schmidel , und des Verfassers gestochen von Wirsing . Er¬
stes Heft komplet mit 6 l̂. mit Natur er*
l-euch'ten Blattern , kolia Nürnberg wird fortgesezt. . . . . . . .

5LAI 6e8 Rommes , vu Ristoire ^ neienne 6s tous les
ksuples 6u ^lon6s . k3r une Lociet6 6e 6ev8 äs I.et-
tres , en ^ranä 12 orncke äesxluüeurs klaucdes . Z ksrt.
karls 1779 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
* / /rFor><̂ 6es Rommes , ou Ristoire mo6srlls Le . hievon
sind bisher 5 Theile heraus , der Preis ist wie oben. . . . . .

222 Detter die L6itioll in gvo mit Einfassung. . . . . . .
22'Z / n̂o,- (6 . VV. ) Vergnügen der Augrn und des Gemüths in Vor-
^ stellung einer allgemeinen Sammlung von Muscheln und an¬

dern Geschöpfen, welche im Meer gefunden werden, in 4 0̂
6 Theile ' enthaltend 190 illuminirte Kupfertafeln samt Be¬
schreibung und Register. . . . . .. . . . . . . . . . . .

224 De,,0 . In französischer Sprache . . . .
L ^*. 22Z 0 - v ) angenehmer und nüzlicher Zeitvertreib mit Be¬

trachtungen kurioser Vorstellungen allerhand kriechender, flie¬
gender / und schwimmender auf den Land und Wasser sich
befindender und nährender Thiere / sowohl nach ihrer Ge-
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fl. kr.

r

stalt, und äußerlichen Beschaffenheit, als auch nach der rich¬
tigsten davon verfertigten Struktur ihrer Skelete und Veinkör,
per nebst einer deutlichen physikalischen und anokomischen be¬
sonders aber osteologischen und mechanischen Beschreibung der¬
selben, nach der Natur gezeichnet, und in Kupfergestochen? ol.
Nürnberg. . . . . . . . . . . . .

rr § (k. l .. 8.) Vslici« naturse 8s1eÄ«. oder auserlesenes
Naturalien- Kabinet, welcheS.auS den drey Neichen der Natur
zeiget, was von Liebhabern aufbehalten und gesammelt zu
werden verdienet, von neuen übersehen, und verbessert, von D.
E. I . Walch iter und 2ter Theil enthaltend 91 illuminirte.
Kupfertafeln samt Beschreibung auf gr. 8uxsrre§Ll. Nürn-
berg 1778. .

26 . 227 ( ? . ) Drittische Thiergeschichre Erste Hauptabtheilung vier-
süffige Thiere zwote Hauptabtheilung— Vögel nach der

^ ^ neuen englischen Ausgabe, in das lateinische und deutsche über-
sezt, und mit einigen Ammerr»,..̂ .. breitet von G. Murr
nebst IZ2 illuminirten Kupfertafeln gr. Folio Augsburg 1771.

3 -//223 ) Lritti8li 2o1ô .
Llslls I. Huaäruxsäs.
—. H. Llrä8.
-- III. Heptiles.
-IV . xilck.
— ——V. Orultaces, Volu'sca, ^ eüscer. 4.

Th eile groS 8vo.
Samt dazu gehöriger englischen Beschreibung, London 1776.
und 1777. mit 273 Kupferblättern. . . . . . . . .

229 Ar'ch'nF-i": Erschaffung der Welt auf Regal Papier 12 Blätter.
SA. 2ZO Oetto Vorstellung und Beschreibung deren Schul- und Kampagne

Pferden, nach ihren Lcetionen, Ln was für Gelegenheit
solche können gebraucht werden, AugSpurg 1760. in 4to mit
deutschund französischen Text. . .. . . . . . .. .

SA. AZI O-llo. Vorstellung der Pferde nach ihren Hauptfarben, und dersel¬
ben verschiedenen Abtheilungen, Komplexion, und der daraus
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entspringenden Beschaffenheit eben in deutsch und französischer
Sprache mit einem Titelblat und ZZ fein illuminirtcn Blat¬
tern verschönnert in 4W.

2Z2 Deero Sammlung der National Pferde Z6BlattergroS quer Folio.
2ZZ Oetto Reitschule auf 6 . Regalblätter . . .
IZ4 Oetto . neue Reitschule , vorftellend einen vollkommenen Reiter in

allen Lektionen ig Blätter auf ganz Regal . . . . .2Z5 Oetto. Das in seiner großen Mannigfaltigkeit und seinen schönen
Farben nach Original Zeichnungen geschilderte Thierreich , 2
Theil Folio Augsburg . . .

2A6 Deero Abbildung der jagdbaren Thiere mit derselben angeführten
Fährten und Spuren samt einer Erklärung darüber 2Z Blät¬
ter in gr . Folio . . . .

ÄZ 7  Del/o . Die von verschiedenen Arten der Hunden behäzte Jagdbare
Thiere , mit Anmerkungen , wie solche von denen selben gejagt,
angefallen , gefangen , gehalten ", niedergezohen , und theils ge,
würget werden . ln Aolro . . . . . . . . . ^ .

von Rosenhof . ( ^ . ) berühmte Insekten Belustigung.
4 . komplette Bände , in welchen 442 mit Farben auf das
natürlichste illuminirte Kupfertafeln und KleemannS beytrags-
Tabellen enthalten sind . Nürnberg in q.to . . .

F/. 2 Z 9  Der/o . Ullloira naturslis K.sn2rum , Die natürliche Historie
der Frösche hiesigen Landes , worinnen alle Eigenschaften der¬
selben , sonderlich aber ihre Fortpflanzung umständlich beschrie.
ben werden . Mit einer Vorrede von ' Haller in deutsch und
lateinischer Sprache auf Regalpapker Nürnberg 1768 . Mit
Vignetten und 24 Hauptblättern welche mit Naturfarben er¬
reichtet sind , und 24 blos gestochenen zusammen 43 . . . . . .

AL. 240 L. Ulttoire Naturells , Lclaircle 6av8 uns äe tes
xartiea xrincixslss l'OrneoIoZis , ^ui traits 6es Oileaux
6e lerre , 6e Nler , L 6e Reviere tant 6e no8 Llimats
yue 6es ka ^8 Ltran ŝrs : Ouvraxe trsäuit 6u latin 6u
Llnopüs avium cie Ko^ , auxments ä'un §ran6 nombre
6s vstcrixtioos L 6s remarques lriüon ^uss tur 1s La¬

st. kr.
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fl. kr.
raÄsrs . öeS O'ileruX , Lsur !n6uüri's L leurs rules . Ln-
ricki 6e Irsate - uos Lixures äeMn ^es ä spres vsture . 3
ksris . 1767 . in gr. 4W Laris . 1767 . die ZI Kupferblät-

! ter sind fein illuminirt und von HLartinst gestochen. Dieses
I Werk ist in rothen Saffian gebunden. . . . . . . .

ZA ( 5. 6 . ) Llements enromoloxica ^ ^ Einleitung Ln
die Insekten Kenntniß mit IZZ Kupfertafeln 410 1776 . . .

242 D̂ello . lcones InteÄorum cirea Lstl8bon3M , natürlich aus»
! ' gemalte Abbildungen und kurze Beschreibung regenspurgischer

Insekten Z Bande mit 280 Kupfertafeln und Inäics . . . . .
24 Z Detto LIsmenta Ormtkoloxica Iconibus vivis coloridus ex¬

press^ Muttrata . 1?3d . 70 in 4tv Regenspurg 1774 . . . .
^244 * Haui'/Fny (6e)  ILiKoirs vsturel äs Oors6s8 6s 1a Oklne

xravees xar Hlsttlnet , secomps ^nöe 6ss Ob5erv3tion8
. L 6' ^ .nesäotss , rsl 3tivs 8 aux uss§e8 , aux mosur8 L aux

Ocmvernement 6e cst Lmxire gr. 4to . ? Lri8 1780.
Dieses Werk wied Ostuer wrlr> , /evc 6 llluminirte

! Kupfertafeln enthält , ausgegeben. Der Preis zu Paris ist
7. 14v . io 8ou8 , hier werden sie für z fl. 20 kr. frey geliefert.

245 * o « 0 . v . ) Die Säugthiere in Abbildung nach der
j Natur mit Beschreibungen.

Erster Theil. Der Mensch, der Affe , der Maki , die Fledermaus.
Aweyter Thess. Das Faulthier , der Ameisfresser, das Gchup-

penthier, das Gürtelthier , das Nashorn,
der Elephant , das WallroS . 177z.

Dritter Theil . Der Raabe , der Hund , die Katze, das
Stinkthier , der Otter,  der Marder , der
Beer , das Beittelthier , der Maulwurf , die
Spitzmaus , der Igel , in 4w.

Erlangen 1778 . zusammen enthalten diese z Thekle l6Z fein
Llluminirte Kupfertafeln , und wird fortgesezt.

^ 246 * (I . HL.) Sammlung verschiedener ausländischer und
seltner Vögeln , worinnen ein jeder derselben nicht nur auf
das genaueste beschrieben, sondern auch in einer richtigen undF
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66
rem illuminirlen Abbildung vorgestellet wird. 7 . Thcike Folio
Nürnberg , 1770 . « . ». .

) Physikalische Belustigungen, oder mikroskopische
Wahrnehmungen in - und ausländischer Wasser - und Land-

^ thierchen, aus dem Holländischen überseht von P . L . S.
Müller , mit »̂ fein illuminirten Kupfertafeln, in 4. Nürn-
berg , 1775 . . . . . .

248 Beobachtungen einer Stubenfliege mit sehr vielen klei¬
nen Insekten , welche durch die VergrößerungslinieN . Z. aufdaS
genaueste nach der Natur abgebildet, und in einer kurzen Ge¬
schichte beschrieben ist, gr. 4 . 1765 . . . . . . . . . . . . . . . .

Manzen-Reich.
249 (L.) Sammlung der Gewächse, die zum Arzney«Ge¬

brauche il, den Stpvch«:̂ ,. ^ufocyalren werden , deren Beschrei¬
bung und Kräften , aus dem Englischen überseht, die Abbil¬
dungen grossentheils mach der Natur verbessert, mit Veyfür
gung der Theile der Blume , und Frucht , vermehret, wie

' auch mit bewährten Namen der Kräuterlehrer erläutert , mit
einer Vorrede von TrenoS ne § 2 . Z. 4 . Z. 6 . Hundert. Fol.
Nürnberg , in deutsch- und lateinischer Sprache mit 6oo . il¬
luminirten Kupfertafeln. . . . .

BoEks ( 6 .) Untersuchungenüber den Nuhen der Blätter bey den
Pflanzen und einigen andern zur Geschichte des MachSthumS
der Pflanzen gehörigen Gegenständen, nebst dessen Versuch und
Beobachtungen von dem WachSthume der Pflanzen , in ande¬
ren Materien als Erde , aus dem französischen überseht, von
I . C- Arnold mit Kupfern, gr. 4 . Nürnberg , 1779 . . . .

HZ l * OolleÄiou pretieuls st Mummte 6es I l̂surs 1e§ plus
belles 1e8 plus curieules , yui 5s cultivent tant rlans lss ^ar-
<5ins 6e 1a(ükine ^ue 6ans ceu» äs l 'Luroxs . Ouvraxe utile
-sux ^ .« Ltsurs , su» I?1euMs §, au» ksüitres , sux vessiua-
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fl. kr.
teurs , sux virsöbeurs äs DIaoukaÄuresea fs^anee , kor-
celains , l 'sxiceris , LtoKes.
I . kartie 1L). Hefte auf holländischen Papier , jedes derselben
enthält io . Stück , folglich sind von der ersten kartie 100.
Stück fein illuminirter Blätter ; von der II . kartie sind
bisher 8 « Hefte heraus , die fortgesetzt werden. Dieses
Werk wird im kurzen kom'plet seyn, und kostet jedes Heft. .

252 * LricLô Iss äous merveilleux et äivertement coloriäs äe
1a Nature äau8 1e K.e§ne vexetal ou OolleÄlvn äe klan-
te8 yreLieutement coloriäa , tormaut luits a 1a LolleÄiou
äes kleurs curieules ^u'vQ oultive äaii8 1e8 ^aräins äe 1s
Okiue et äe l 'Luroxe . Don diesem Werke ist daS iteund
Ate Heft , welches ebenfalls jedes io . Stück enthält , heraus,
auf holländischen Papier , wird in sein illuminieren Blättern
gleichfalls fleißig fortgesetzt, und kostet jedes Heft.

25Z * kHerbier äe 1a krauce vu OolleÄion eomxlette
äe8 klaures D t̂ailL

7 12

7 12

suatomitzues äe leurs kroxrietea , L leur uta§e eu Nleäe-
eine et äaua les ^ rts . Dieses Werk wird dalüers weis
ausgegeben, wovon bereits Z. heraus sind, und für i . fl.
ZO. kr. frey geliefert werden. Die Blätter sind nach der neue¬
sten Art , so wie die englischen miniaturartig mit Farben ab¬
gedrückt, und kommen der Natur am allernächsten.

2 ^4 DrFel -e/rL suteurs . kecueil äe § k1eur8 oo1oräe8 , äe äiHbreu-
tesLlxsess et a äiHereus xrix . . . . . .

AZZ Ooäarr Nlemoirss xour tervir a 1'üiüoire äss k1aute8 . a ka-
N8, 1676 . auf groß Regal Papier , sammt 49 . Kupferblät-
tern , welche von 1e Llerc gezeichnet, und von Os ^ tov , K.o-
bert und Loflv gestochen sind. . . .

2L6 (k . 6 .) Beschreibung zurArzney dienlicher Pflanzen , wel¬
che in den Reichen des mitternächtlichen Amerika in Peru und
Chyly vorzüglich in Gebrauch sind. Aus dem Französischen
ins Deutsche übersetzt, von Huth , iter Theil mit 50 . 2ter
Theil mit 52 . illuminirtenKupfertaseln. gr. 4 . Nürnberg 1759.
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2>S. 2Z7 (>v . x .) genannt Roßwurm , .auserlesene mikroskopische
Entdeckungen bey den Blumen und Blüthen , Insekten und
andern Merkwürdigkeiten , nebst einigen Erläuterungen zur Ge¬
schichte des Sonnenmikroskops mit illuminirten Kupfern gr.
4. Nürnberg, 1778 . . .

258  Oel/o das neueste aus dem Reich der Pflanzen, oder mikroskopi¬
sche Untersuchungen und Beobachtungen der geheimen Zeugungü
theile der Pflanzen , und der in derselben befindlichen Insek-
ten , nebst einigen Versuchungen vom Keim , und einem An«
Hang vermischter Beobachtungen , beschrieben , und mit Far¬
ben nach der Natur vorgeftellet , in Folio Nürnberg , 1764-

259 / /ame / ( äu ) äu HLonceau Abhandlung von Daumen und Sträu-
chen , welche in Frankreich in freyer Luft erzogen werden ; auo
dem Französischen überseht , und mit vielen Kupfern und neuen
Anmerkungen geziert , durch CH . Oelhafen von Schöllenbach Z.
Theile in 4 . Nürnberg , 1764 . . . «

26c ) Wä « «.- , vurmn von oer Zergliederung
der Pflanzen und von dem Leben und Wachsthume derselben
gehandelt wird ; nebst einer Abhandlung von dem Ruhen der
botanischen Lehrarten und einer Erklärung der in dieser Wis¬
senschaft bey dem Forstwesen gebräuchlichen Kunstwörtern , die

Key Niederschlagung der Hölzer und Wälder üblich sind,
aus dem Französischen überseht , und mit Anmerkungen ver¬
mehrt , von C . C . Oelhafen , in 4 . Bänden , gr . 4 . mit
Kupfern Nürnberg , 1767 . . . . . . . . . . . . . . ..

26t Oello ? omooa ' Qsllics , oder Abhandlung von den Obst¬
bäumen , worinn ihre Gestalt , Erziehung , und Pflege ange¬
zeigt , und beschrieben wird ; aus dem Französischen überseht
von Oelhafen , mit Kupfern 2 - Bände , gr . 4 . Nürnberg,
r??6. . . . . . .

262 ( ^ . ^ . ) klsntse teleA « , yusrum im3 § ines aä exemxla-
ria oLturalis manu artj6ciol » , äoAshus xlnxit . O . O.

Ldret , vecursrir . io . Luxerre § sl Sol . Augsburg . .

fl. kr.
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26z / scmfes (äes) 6e lsur Anatomie » R.exroäuÄ:loa , et Oultu-
re. L ^ mttsräLw, 1768 - in 4 . mit ro . Kupfertafeln. . .

264 Kno/>L (^. H.) komolo^is , das istBeschreibungen und Abbil¬
dungen der besten Sorten der Aepfel und Birne, welche in
Holland, Deutschland, Frankreich, England und anderwärts
in Achtung stchen, und deswegen gebaut werden, in 20"Ku-
pfern nach dem Leben abgebildet, und mit ihren natürlichen
Farben erleuchtet, gr. Fol. Nürnberg, 1760 . 2. Theile,
1776 . . . — . . —

265 allgemeines- Blumen- Kräuter- und Gartenbuch, in wel«
chem ganz neue und nach der Natur selbst abgemalte Figuren
von Blumen, Kräutern, Bäumen, Stauden , Früchten,
und andern Gewächsen vorgestellet werden, nebst einer latei¬
nischen und deutschen Beschreibung. Dieses Werk enthält
ZOO. illuminirte Kupfertafeln, auf gr. Hleäisn , Nürnberg.

266 (O. L.) Abbildung in - und ausländischer Hölzer sowohl
von Bäumen als Stauvengĉ a^ sr., , vvn oen Liebha¬
bern der Naturgeschichte in ihren Naturalien- Kabinetern nicht

> nur zu einer Augenbelustigung, sondern auch zur Kenntniß der
! ^ D.-» P t̂refaktê p̂ EchMWVt getragen zu wê Ly> nach ihrex

' Struktur und̂ Natürlichen Farben herausgegeben, in 4 . Nürn-
berg, 1773 , oder Icones 1i§norum Lc . in deutsch- und la,

, leinischer Sprache iteS 2. Z. und 4. Heft , 1778 . mit 48.
Blätter. . . . .

267 (I ) komons kranconica , oder natürliche Abbildung und
Beschreibung der besten und vorzüglichsten europäischen Gattun¬
gen der Obstbäume, und Früchten, welche in dem hochfürst¬
lichen Hofgarten zu Würzburg gezogen werden, in 4. Nürn¬
berg, 1776 mit französischen und deutschen Anmerkungen und

" ' f HO. nach der Natur illumim'rten Kupfertafeln. . . . . . . . . .
^ 263 (k.) Abbildungen der nützlichsten, schönsten und seltensten

Pflanzen, welche in seinem Gärtner - Lexikon Vorkommen,
auf das genaueste, nach den von der Natur genommenen Zeich-
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nungen in Kupfer gestochen, und illuminirt , auch mit einer
ausführlichen Beschreibung und Anzeige der Klassen, worunter
sie nachRaci , Tournefortö , und Linäi Klassification gehö¬
ren , erläutert , aus dem Englischen, Nürnberg , 176g . . iu
L'olio . Erster und zweyter Band , 2AZ. Blatter . . .

A/ . 269 (0 . 0 .) Abbildung der wilden Baume , Stauden und
Buschgewächse, welche nicht nur mit Farben nach der Na¬
tur vorgestellet, sondern auch nach ihrer wahren Beschaffen¬
heit nach den Stand ihrer Blätter nach ihren männlichen und
weiblichen Blüthen , Früchten und Saamen , nach ihren Wachs¬
thum und Alter , das sie gewöhnlich erreichen, nach ihrer
Erziehung und Pflege , die sie erfordern, kurz und gründlich
beschrieben. Z. Lheile , gr. 4 . Nürnberg , 1778 . . . . . . . »

270 Deklo 1 'rsite6e8 arbres , ^ rbritesux , st arbuKes nos kö¬
ret »- cootenLut : 6es deleriptions exaÄes 6s tout cs yui
coveerQs leur Nature 'et leur eulture , accomxsxn ^ sL 6eä
ti^urss nscure I . Partie -

22 . 271

272

2/ . 27Z

^f . 274

bildung und Beschreibung bayrischer und pfälzischer Schwam¬
men , welche um Regenspurg wachsen. 4. Bände in 4 . z6o.
Kupfertafeln. .

AHrnr'ck/ (O. L.) Icoues klantsrum Lc ^ .nsl ^ lss ksrtium seri
incifse stĉ ue vivis coloribus inü^nltse, In6icibut'
Nomioum necessariis lixursrum explieLtionibus Lr brevi-
k>us Lliilnsäverüombu ». r . Lr 2 . lom . in kolio , 1762.

1ZO illuminiere Äupfertaseln. . . . . . .
(L .) Livre 6s ^ teurs 6slHn6 L 666i6 sux Vames.

2  karis . k 'olio , dieser Band enthält 122 » fein illuminirte Ku

pferblätter. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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L75 (O. I .) Blumengarten der in schönsten Klar stehende , oder

Sammlung der schönsten Blumen in Kupfer gestochen, und
nach der Natur illuminirt , mit deutsch - und lateinischer Be¬
schreibung in LTHeilen , enthaltend 142 . Blätter . Nürnberg,
1772 .

Mineral-Reich.
276 und Sammlung von Merkwürdigkeiten der Natur

und Alterthümer des Erdbodens , welche putrificirtc Körper
enthalt . 4 Theile , enthaltend 27Z illuminirte Tabellen mit
Beschreibung . Fol . Nürnberg , . .

l277  L . 6 .) Erzstuffen und Bergarten mit Farben genau
. abgebildet , und beschrieben , davon sind bisher Z8 Tabellen

sammt dazu gehöriger Beschreibung in lateinisch - und deutscher
Sprache fertig in ar . 4 . wird fortgesetzt . Nürnberg.

) «, >279  Oetko Vorstellungen einiger merrwvroigc, , rvcrnrlnerungen mit
! kurzen Anmerkungen , in 4 . Nürnberg 1780 . mit illuminie¬

ren Kupferblättern . . .

279 ^rr/,rF ( ä .. I- ) Hlsrmors , oder Abbildungen der Marmorar-
' tea und einiger verwandten Steine nach der Natur auf das sorg¬

fältigste mit Farben erleuchtet , in 4 . Nürnberg LZ Blätter.
Item Meresheimischer Marmor Z Tafeln.

Durlachischer —- — 6 —
Salzburger — — 6 — —-
Bisher sind also heraus 42 Tafeln . . . . .

15

21

Werke von der Baukunst.
72 - 280  und AuStheilung der z Säulen , erstes und zweytes

Buch durch Wendel Dieterlein , Maler vowStraßburg I ZYZ.
ein Folio Bsnd mit deutsch - und lateinischer Erklärung , und
IZZ Kupferblättern
Dieses Werk ist sehr selten und rar. .. 5!

LZi ^ 5-
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2 ^1. 231 moäsrns ou 1'^.rt äs bien Latlr pour toutes
sortss äss ksrsonnes tsat xour Iss Liaisons äes particu-
Ijsrs ĉ ue xour 1e8 kalais 1. 2 - T'om. 3 kari» 1728 . in 4.

//t . 282 Zr'ür'E (S . O.) ^ .restitsÄure et perlpeAive . kari8. ZODlät-
^ - ^ter auf groß Folio gestochen von I . A. Pfeffel.

2ZZ 8 /onäe/k 'ranc.) 0our8 ä'^ rekitsÄurs , en5ei§näs äao8
I^ oaäemis R.o^s1e ä'^.reb!teÄure . 3 ? Lri3 et ^ .mster-
äam,  1671 . in L̂olio , gestochen von l3Loistiere . 2 Theile
Folio , Paris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..

284 Oe/ko Distribution äe8 ^laistins äs klaitanes , et Deeoration
äs8 Läistces en Qenersi . 3 i?3ri8, I7Z7 . 2 Theile in 4.
mit Vignetten von Ooekin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

/.  28A 1'^ rediteÄure kratiyue . 3 ? 3ri8, 1741 . inZ . mit Ku- I
Pfern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 H. 286 (8.) Iraitä ä'^.rebiteÄure 3vee äs8 H.emsr<̂us8 Lr äe5
obfsrvLtiOv8 tre8 uti1e8 xour 1s8 .seunes . oui Vsulsor
s âxxb ^usr 3 ^«r ^ rr. 3 ^3x18, 1714 . in 4to diesem
Werke ist eine deutsche Uebersehung im Manuskript beygebunden.

287 * ^/er/Aru, ^ nti<iuit^8 äe 13^ r3N061. ? 3ktie »3 ?3ri8 t 779.
auf Regal Papier, enthaltend 41 . von koUeau gestochene
Kupferblätter. . . . . .
Hierzu kömmt der 2te Theil.

283 V̂on-erF (k.. k .) ^.ä. 8 . 6oIieÄlooe8 xbilokoxb . kolemicae
et iVlstbem3ticX äs ^ .rekiteÄura IVUUtari. Viennse , l6c,v.
in kolio . g Th. mit einem grossen allegorischen Titelblat, und
sehr vielen gestochenenF 'guren und Tabellen.

/ . 289 Darren , Oour8 ä'-VrcbiteÄure , <)ui comxrenä 1e8 oräre8
äe Vi ^nolle , 3vec uns amxle exx1ic3tion x3r oräre sl
xbsbsticius äe tou3 1e8 terme8. I 'om. I. II. 4 - 2 käri8 ,
1694 . . . . . .

AHO O-ckei'L (? .) Fürstlicher Baumeister, oder^.rckiteÄutt civili8,
wie grosser Fürsten und Herren Pallaste mit ihren Höfen,
Lufthäusern, Garten, Grotten, Orangerien, und anderen
darzu gehörigen Gebäuden füglich anzulegen, und nach heuti-
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. ger Art auszuzieren, mit allen hiezu gehörigen Grundrißen
und Durchschnitten, i . Theil Augsburg, 1711. auf klein Re¬
gal Papier mit einem Titelblate und Z6. von Kleinschmid ge-
ftochene Kupfertafeln. . . .

286 Oeklo Anhang zu diesem Thell. Augsburg, 171z . im namlichetz.
- - Format mit 49 Kupfcrblättern, welche meistens auf ganz Fo¬

lio, von'Ostertag, Oorviuus , Loäenelir und RemShard
gestochen sind. . . . . . . . . .

287  Dekko Anleitung zur Baukunst. Fol. . .
2 2 . 288 Asusrale 6s 1'H6te1 B.o^ 3l 6«8 luvsliäes stadli

psr l .ou!8 XIV . mit 20 schönen Kupferstichen, Fol . Paris,
i68Z . . . . . .

289 anä Lstlmates o5 farm lloules ^ fortste Oount^ of
"Vork, HlortstumbsrlLii6, ^ estworelauä 3n6 Liskoprik
okvurbam . tks tecon6L6itioo . I .ou6on , 17 ^9- l^ ^ o-
lio mit 8 von Garret erfundenen, und von Parr gestochenen
Grundrißen, Profil und L-urrpicynirren. . . . . . . . . . . . . .

290 Dic/ua/'a r̂o/re 6ei Dilegni 6e1 B.s3ls kal3Lo 6i Lakertg. 1̂ 3-
l xoli , 1756 . aus groß Regal Papier. Dieses schöne Werk

bestehet mit der dazu gehörigen Beschreibung aus 14 Blat,
rern in gleichen Format , welche von C. Nelli, undN . Orozi
gestochen sind. . .. . . . . .

.291 Damage(o . Hl.) V L̂taiZg 6es x>Iu8 iliterestantes B3rtlS86' ^ r-
sliitsÄure 6e la L3ÜIî ue 6s Lt. Bierre 6s Boms , Be-
vss et Vestines lur 1e lieu , 3 Bsri8 1763 . xr. Bosto. .

L92 Delle. krönst 6' uos Lalle 6e LpeAasle xour la Vllls 6s
Brest. Baris, io Bolio , mit einem Frontispih, dem Portrait
des AuthorS; gestochen von Baron , und 27 »Kupferblattern,
welche von Faraval , Sellier , dann Poulleau gestochen sind

H9Z BecueLI 6s kriocixales Bisses 6e Drait 6s ls Oouxe
6es Blerres 6' ^ xres Hlestieurs 6e I» Bus Lr B'rerier.
Bari8 1742 . in Bolio gebunden, dieser Band bestehet?aus
38 sehr schönen Original Zeichnungen». . . . . . . . . . . . . . .
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294 vs 5cr!pt !on ä-s Leoles äs Mrurxie . L karls . i ^ go.
auf groß Regal Papier , mit 2O Hauptblättern, welche aus
Grundrißen, Durchschnitt und Facaden bestehen, gestochen
von 6 . L . koullsau . gebenden, . . . . . .

/ ^ - 295 //er - Leeusil äs klaus , LlsvLtions L Ooupes » tantOeome-
trales gu'en kerlpeÄive äs Olirtsaux , / arälns , Lr Oepen-
äsnces r̂ ue 1s Kol äs kolo ^ne occupe en Lorraine Lrc.
^ .inL r̂ us les cdso§emens constäsradles , Iss äscorations
Lc sutres enrielilüsmens r̂ u'il a kait kaire 2 ceux ĉui
etolent äe '̂a conüruits , 2 karis im größtem Regal For¬
mat gebunden. . . . .

296 O'/pn/r Les Oeuvres ä '^ rekitsÄurs ima ksrtis 2 karis.
1769 . in Folio gebunden. ^ . . . .

- 297 ^ucokle . ) Le Vixnole moäsrns , ou l 'rsitä Llemen-
tsirs ä'^ rebiteÄure. ksris 1772 . Ln 4W mit z6 Kupfer-
blättern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . - —- . . . . .

298 6s Lscuell Llementaire ä '^ .rcliiteÄure , Oonte-
vLvt klusteurs Ltuäes äss Oräres ä '̂ -rckitsÄurs ä'spres
kOplnion äes ^ nciens är Is Sentiment äes Hloäernes
älLksrents entre eolovemsnts propres 2l'Oräonnanses äes
ks ^aäes , Divers Lxemples äs väcorations Lxtsrieures
Lr Interieures » 2 117fa§s äes Hlovumsns Sscres , publiss
Le psrtieuliers 2 karis . 1757 »— *73o . 8 Volums 6(X)
Blattern , samt Supplement welches aus 288 Blattern
in Folio bestehet. ^ . . . . . . .
* Diese werden auch einzeln Heft weis verkauft.

LH9 A>a,re/?. S. ) Oper« varis äi ^ reliiteÄurs » kroftrettive,
Qrottetcki » ^ .ntieditk Lul Outto äeUL sntiedi Lomani.
AZ Blätter auf Regal Papier Loma. I7ZO. » . . .

A(X) Derro Laeolts äs l 'emp! antieki rma karte clis comprenäe
j l 'empi äi Vella i^iaäre » oMa äeUa lerrs , L äella
Libilla , ambsäue in livali e äell 'onors , s äella virtu
fuoit äi korts Laxen» in Low» auf Regal Papier. . .. . .
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L/. ZOA

L/ . ZO4

A. Z05

rr . Zo6

?/ S07

Ork/o Oarerr . oder Gefängniße 16 große Regal Blätter von ihm
selbst radirt. . . . . . . . .

6vs kutsu3. F . ^ .aä . kerlpeÄivs kiHorum , st^ue
^ .rckiteÄorum ima xsr8 ĉua facülimus L exxeäitMmus
^letkoäus omns iä , r̂ uvö sä ^ rclntsAuram sttinet,
oxrics rations äslinianäi exkibetur , inventa , äeüxnats,
L xrimum eäita Könige Lc. ^ u§uÜD Vinäelicorum.
170g . in Folio, in deutsch- und lateinischer Sprache abge¬
faßt und mit dem Portrait des AuthorS gestochen von kirksrt
und IOO von Boxbarth gestochenen Kupfertafeln geziert. . . .

/?oA. ( v . ) Ltuäio ä'^ rcditeäurs Livils soxra xli Orna-
msnti äi körte , kineltrs , trstti äs slcune ksbbricke
iuü§ni äj Koina con 1e IVliture»kisnte , I Îoäini , e kro61j
oxra äei xiü cslebri ^ .rcliitetti ää noüri 1'emxi 1'^ nno.
1702 . 1 Theil auf Regal Papier Barts Läa viäs orna-
msntsu . jbiäem Ztia. « . . .

/?ubrr'§ O ' ) iNiiLniuw Komge L'sm^iorum exreriores inte-
riores , a celsberrimig >VrckiteÄi8 inventi Könige 1684.
Folio Regal Band mit 122 Stück. . . .

/tu/nL ok ^ .tken3 - vv̂irk. Komsios snä otker valuabls - .̂nti-
yuitj«8 ln Lrece . I .onäon. 1759 . groS Folio 26 Blatter.

Vorstellung einiger modernen Gebäude zum Pracht zur
Zierde/ und zur Bequemlichkeit eingerichtet. kgetede8I . K.
Versuch seiner ^ .rcditeödur Werke, bestehend in allerley.
Grund - Hauptrißen, mit Profilen verschiedener Gebäude, 2
Theile. 1722 .' und Xetten8 adeliche Land- und Lusthäuser
nach modernen 6out , Augsburg. Diese Werke sind in ei¬
nem Folio Band beysammen, welcher 66 Blätter enthält. .

L-r/io. Lebsüisvo . U imo I.ibrv ä '^ rekitetturs , rl 2äo äi
krelxetüvs . il Ztlol -ibro , I4e1 yual ütiAursnO e ässsri-
vono Is ^ nti^uita äi Koms e 1s ^ .Itrs ede Krno in Ira¬
ks . Vsnexia . IZAI . Das 4te Buch die gemeinen Regeln
der Architecktur rc. in Deutscher Sprache von Peter Loecks
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von Alst 1558 . mit einen Titelblat. Dieser ganze Folio-
Dand bestehet aus den reinesten Holzschnitten. . . . . . . . ..

/ . ZOF -Alll-mz. Kriegebaukunst derFranzöstschen, Holländischen, und
. Deutschen freundlicher Wettstreit , in iZ akuraten Risten.

Augsbmg 1778 . in Folio. . . . .
ZOY Äpan. ( ^ -. ) Dks Lritisck ^ rskiteLd: oktlie LuUäsrs l 'rea-

5ur̂ ok Ltaireales. I.ouäon. in Folio mit 6o Kupfertafeln.
(^. L. ) R.e§Ies äes eine;. Orärs8 ä'^ rckitsÄure ^

Nouvsllsment rsvüss , eorrigäb L 3u§ments8 x.rr I4r. ö
svee xluüsurs Moresstux äs IVIisksl̂ n§s , Vitruvs , ^ lan-
larä , L autrs8 sälebreg ^ .rsditsLsZ tänt ^ ncisn8 ĉue
I l̂oäsrns8. I .s tout enriM äs Oartsls , Oul8 äs I.LM-
xs8 , I?2̂ 5s§e8, iei^urs8 L vi§nste8 , tre8 utl1e8LuxL>e-
vs8 L L ceux ĉ ni veulsnt gxprrsnärs 1s vsllsjn en tout8^
^rt8 , s'ur tont ĉui consernsnt I'^ reliitsöturs L I Ôrne-
insnt. kari8. 1767 . Dieser Fol/» Sr'«t» ^04 . Kupfer
stiche nach Gemälden von ksnini und klraneü gestochen von
Okarpentisr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. .. . . ..

ZU ^ nc-/e O ' ^ ) -̂ louvean I.ivrs äe8 clnĉ oräre8 ä'^ .r-
. eliiteLnre , Lnriclil äs DiKsrent8 Oärtsl8 L UVIorssaux

ä'^ .rc^its<Aure8, kortrait , H'ontaines , La1ä3c;uin8 Ls.
1s tout uscsllairs aux ^ rtiste 8. 3 käri 8 in Folio . 44 von
rollsau und 1s 6 snn gestochene Blätter. . . .

ZI - Detto. I^ouvsau I.!vre äe8 cinĉ Orärs3 ä'^ rcliitsÄurs.
?3rj8 1776 . in 8^0. 88 Kupferblätter. . . . !

ZIZ Octto. K.e§ol3äs§li elncius oräinl ä'^ rclütsÄnra Inbro imo.
^ ' L Originals in k'olio. Mit dem Portrait des AuthorS be¬

stehet diesesW-:rk aus 54 Blättern. . . .
ZI4 Oettc». I .e Nouveau , ou R.s§ls8 äs cjnci oräreo V'^ rslü-

tsÄurs enrick!s8 äs lVloulure8, LÜartsIs, L Oul8 äs Lam-
xe8 comxolss L §rLvä8 xar Labsl , käri3. 1755 - ln 4(0.

ZI ^ Oetto. Regstes äe8 civ^ Orärss ä'^ rckitsÄursä ?3ri§ 1762.
in 4L0. mit IZO. von Lädsl gestochenen Kupferblärtern. . .
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Lklko. vetto . m gvo . §ravä3 psr 7. 1e kruLre HZ Matter.
Vitruvius LntLnicus , ou 1' ^ .rck !te <Ä: LritLunigus eoatevanr

Iss kläns , Llevätiovs , L leÄions äss LatimsoL rexu-
livrs taat xartieuiUers <ius kubllciuss äs la xranäs Lre-
rsxae ; §raväs für Iss vsüeilis äes Latimsns meines . Z
lomss . gr. Folio . London. ^ . . .. . .. . . . . . . . . . . . . . . . .

^0 ^ . Z . Das in Kupfer gestochene Schlos und Residenz des
regierenden Fürsten Lobkowih, Raudmy an der Elbe , und
des fürstlichen Hauses Ludwigsburg in Folio , mit 40 Kupfer¬
blättern. . . . . . . . . .

fl.
2
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Verzierungen,
Welche bey Gebäuden und verschiedenen Hauseinrich-timge,, gebraucht werden.

,.4̂ . Z19 ( 7. ) N-scueU äsr Ouvra §68 en Lerursris qus 8ts-nlglLS 1s Lienkaifant R.01 äs kolo ^ns Oue äs I .orraine
L äs Lar , a fric xo 5sr 5ur la klsce R.o^ a1s äs
28 Blatter auf ganz Regal Papier . .

/ . Z2O ^ nton/nr. ( 6 . ) Opera raccolta , Vi5e§n3t2 L incita . Volum.I . cks eontieue 1a 8sris äs ^ .ofoni ^ nticlri efilisnti in
R-oma. 1777 . in 4w . mit einen Titelblat und ZO Kupfer¬
blättern. . . . . . . . . . . . . . . . . .

,LArZ 2 I Ornemsnts äc ^ .rckitsÄurs . Ein Folio Band aus
156 theils von Pfeffel , Kraus , Stein , theils von Wolfund Voxbarth gestochenen Äupferblättern. . . . . . . . . . . . . .

Z22  Oeuvre ä 'Ornsmsns . In !bo 1io enthaltend verschiede
nen Zeichnungen von Kanapeen, Stühlen , Sesseln, Kästen,
Basen , Thüren , Fenstern , Trümoen , Lamperien rc. Z90Blätter Folio . . . . . . . .
* Von diesen Werk werden die Oakisrs auch einzeln weg¬gegeben.
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